

今日定安

见证定安发展历程

电子信箱: daxxwb@163.com

报料、投诉电话: 63830722

琼内准印证号: YB111106

定安地区天气预报

白天: 雷阵雨
夜间: 中雨
温度: 最高 32℃
最低 21℃

中共定安县委
定安县人民政府 主办

外交部发言人洪磊 1日在例行记者会上宣布, 国务院总理李克强将于 8 日至 10 日应邀出席在海南举行的博鳌亚洲论坛 2014 年年会开幕式并发表主旨演讲。

借助优越的自然环境, 加大养老事业投入, 不断完善保障体系 定安致力打造“祥和家园”

■ 叶松

定城镇西门社区的孙安南老人现年 104 岁, 每天午休后, 她便在二儿媳的带领下, 或到邻居家串门, 或在林荫下和邻居们闲聊, 还经常凑到一起玩牌九, 听琼剧。

新竹镇大株村委会乐园坡村的莫爱琼现年 103 岁, 是一个五世同堂家庭的核心人物, 至今依然身体健康、耳聪目明, 能进行简单的劳作。

岭口镇田堆村委会第五队的潘正美老人现年 101 岁, 腿脚虽然不利索, 但是每天依然倚着椅子慢慢挪着去和街坊邻居聊天, 只要有老人的地方, 就一定会有笑声。

……

古语有云, “山中只有千年树, 世上难逢百岁人”, 按照联合国世界卫生组织对年龄的划分标准, 90 岁以上的老人即可称之为长寿, 可是在这山清水秀、人杰地灵的定安却能“十里常逢百岁人”, 据县民政局统计, 截止至 2013 年, 全县 100 岁以上的老人 49 人, 90 岁以上的老人达 967 人。当前, 定安县委、县政府正借助定安宜人的生态环境和人们健康、自然的生活方式, 不断加大养老和养老事业的投入, 全力打造定安人以及未来定安人的“祥和家园”。

静美、祥和为养生奠定基础

自古以来, 定安就是一个物阜丰饶, 地杰人灵的地方, 拥有优



定安犹如美丽的世外桃源, 是一个适合修身养性的祥和家园。

美的自然资源, 空气环境质量保持在国家一级以上水平, 全县富硒土壤面积达 596.64km², 占全县土壤面积的 50%, 而且静美如诗的国家湿地公园南丽湖、“百里百村”绿野仙踪, 被授予“中国热带火山冷泉之乡”, 南渡江等江河水质达国家一类标准, 全县森林覆盖率为 58.75%。

在如此优越的自然环境生长的人们, 也轻松地孕育了健康、自然、和善的生活方式。平静、与世融和的心态是许多百岁老人的共性, 孙安南老人是个与世无争的

人, 一生与人为善, 老人说, 凡事过了就是过了, 不要太往心里去, 如果与人发生争吵, 吵完了依然是好亲戚、好邻居, 没必要老记在心里, 要豁达。

受到尊敬、生活有满足感, 亦是老人长寿的原因之一。103 岁的莫爱琼老人说, 她老伴和儿子去世得早, 这些年都是孙子、玄孙在照顾她, 想吃什么买什么, 想看琼剧就给她买琼剧碟, 而且几代同堂的老人享受儿孙绕膝的天伦之乐, 保持愉悦的心情和内心满足感, 有利于延年益寿。

贴心措施为养老提供保障

王春香是定城镇西门社区“居家养老服务”队的一名服务人员, 3 月 28 日下午, 她来到服务对象 101 岁的空巢老人林桂花家, 帮她打扫房子、清洗被褥, 陪她读书看报、闲谈胡侃, 这已经是她这个月第四次来林桂花老人家进行关怀服务。

这只是定安县委、县政府不断尊老、敬老、助老的一个缩影。近年来, 定安不断完善高龄老人补贴制度, 自去年 4 月份起, 给全

县年满 90-99 周岁老年人发放高龄补贴, 每人每月 100 元; 100 周岁以上高龄老人补贴标准为每人每月 500 元, 同时还将农村五保集中供养标准提高到 450 元/月/人、分散供养标准提高到 350 元/月/人, 使五保老人的生活、居住、治病、穿衣和殡葬等及时得到有效保障。

此外, 定安还不断建立健全县、镇、村三级养老体系, 目前, 全县共有敬老院 12 所, 几乎覆盖到全县每个镇, 投资 600 万的县托老院正在紧张施工中, 目前已完成工程总量的 27%, 今年年底将竣工并投入使用。

友好、安全让新定安人乐享新家园

“定安是养生的圣地, 长寿之乡, 这里到处都郁郁葱葱, 椰树鲜花, 拿钱买不到的新鲜空气, 数不胜数热带水果, 加上淳朴的当地居民, 简直是享受幸福的不二选择, 我们在这里住得放心, 生活得很好。”来自天津的候鸟老人吴文义说。

对于选择把定安当做第二个家, 来自东北的冯甲忠老人觉得, 定安人十分热情好客, 这里既保留了民族的传统文化, 还有各式各样的风味特色。“自从在这边买房之后, 我就将我们那边的文化与这边的相结合, 融入了进来。”冯甲忠说, 扭秧歌是东北一大特色, 这里住的一些本地人平常都会跟他们一起 (下转七版)

践行党的群众路线 ——学习焦裕禄精神

一次特殊的“约会”

县委书记陈军到翰林镇大村朗村, 听民声、采民意, 以焦裕禄精神为标杆, 心贴心为群众办实事、解难题

■ 王伦

3 月 31 日的早上, 骄阳悬在半空, 从天空中投下的阳光和热量, 炙烤着田野里的庄稼, 空气中夹杂着一股热的气息, 天气异常闷热。

县委书记陈军一行在岭口忙完调研工作, 已是中午时分, 简单的扒了几口饭, 就撂下手中的碗筷, 马不停蹄地赶往翰林镇, 为的是跟大村朗村群众的一次特殊的“约会”

听说县委书记要到村里来大走访, 翰林镇大村朗村村干部和村民早就来到了“约会地点”——村口的几棵大榕树下,

排起了小板凳, 像等待家人一样, 盼着陈军一行的到来……

绿树遮阴, 田园为幕, 远处蛙声一片。没有会场布置, 少了往日会议时的那份拘谨, 大伙和陈军书记聊起家道来, 气氛融洽, 像是一家人。

“翰林往中瑞有一小段路, 没有排水沟, 下雨天, 水会顺着马路往村里流……”“翰林的一些村庄饮水取水问题需要解决……”“现在镇里很多年青人都往外跑, 希望政府能扶植发展一些产业, 留住我们地方的人才, 发展农村经济……”在轻松的氛

围中, 大伙你来我往, 七嘴八舌提出了自己的建议, 碰撞出思想的火花。

陈军一边和村民交谈, 一边详细的询问, 并了解村里群众的生产生活情况, 同时, 对村民提出的一些意见和建议, 拿起笔, 手上一边记着, 心里一面念着……

听了翰林镇有关领导汇报镇里的相关情况, 陈军指出, 解决农村老百姓实际问题, 致富增收是关键, 各个地方要根据自己的特点, 发展特色产业, 譬如, 翰林蘑菇种植不错, 时机成熟后, 要研究推广, 做 (下转八版)

农民田间地头采摘忙
..... → 详见 3 版

党的群众路线教育实践活动
..... → 详见 4、5 版

围剿农村垃圾
..... → 详见 6 版

定安结婚证、准生证“两证齐发”
..... → 详见 8 版

摄影 定安县第二届机关摄影比赛
“百里百村杯”开始征稿
详情请登录定安县人民政府网站